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Ata da 11ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 34ª legislatura 

da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 09/05/2024.  

 

Aos 09 dias do mês de maio de 2024, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 

Câmara Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo 

Nogueira Gomes, situado na Avenida Beira-Mar nº 1117, precisamente às 9:00hs e 15 

minutos o Sr. Presidente iniciou a reunião solicitando ao 1º Secretário, fazer a 

chamada nominal dos senhores Vereadores e Vereadoras, de acordo com o livro de 

presença estavam 11 Vereadores (as) presentes, faltas justificadas do Vereador 

Antônio Carlos, da Vereadora Roberta Gaia. No horário do expediente foram feitas as 

seguintes leituras dos ofícios nºs 021,022/24, da SEMAD, reiterando os ofícios nº 17, 

18, que encaminhou os Projetos de Leis nºs 01,02/24, dispõe sobre abertura de 

crédito adicional especial no orçamento do Fundo Municipal de Educação no valor 

de R$ 734.858,56 do Poder Executivo Municipal. Oficio nº 39/24 GAP/PMS 

encaminhando Projeto de Lei nº 03/24, dispõe sobre as diretrizes orçamentárias 

exercício de 2025. Oficio circular do Vereador Antônio Carlos Gonçalves Rufino-DC 

de acordo com o artigo 84, inciso II, do Regimento Interno, pediu licença deste Poder 

Legislativo no período de 06 de maio a 06 de junho de 2024, para tratamento de 

saúde. A seguir o Presidente passou para o grande expediente, para entradas de 

requerimentos, projetos de leis, resoluções, não foram apresentados requerimentos, 

passou para assuntos livres.  Fez uso da palavra o Vereador Eron Teixeira, bom dia 

Presidente Srs. Vereadores (as) público presentes, gostaria de usar esse momento 

para falar de um projeto de lei que dei entrada na Câmara Municipal do projeto que 

cria o dia do evangélico será comemorado todo dia 10/05, portanto amanhã sexta 

feira é feriado municipal esse projeto foi aprovado por unanimidade, agradecemos a 

Deus, todos os vereadores que foram unanimes em votar a favor nesse projeto e 

sancionado no dia 15/09/2022, pelo Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, e muito 

especial a todos os evangélicos, o Apóstolo Paulo dizia em uma das suas cartas, eu 

não me envergonho do evangelho porque é poder de Deus pra salvação de todos 

aqueles que nele crê, o salmista diz lâmpadas para meus pés é a tua palavra e a luz 

para meus caminhos, e Deus na sua infinita graça e misericórdia continue 

abençoando nosso querido Brasil, deixar também aqui registrado no domingo 

próximo é o dia das mães não tenho mais a  minha querida mãe todos sabem faz 

uma falta muito grande, mas vocês que ainda tem vossas mães cuidem bem delas e  
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um grande abraço todas as queridas mamães e deixar aqui uma deixa pros filhos que 

obedeçam, respeitem, a bíblia sagrada diz que ela deixa sim uma promessa para 

aqueles que honram o pai e sua  mãe, um abraço muito grande a todos. Usou da 

palavra o Vereador João Erivaldo, bom dia Presidente Srs. Vereadores (as) público 

presentes, hoje está fazendo 04 anos que perdi a minha mãe, complicação do covid-

19, olhando para trás a gente sente que não está completo e hoje não é um dia muito 

legal pra mim porque lembro o dia da partida da pessoa que tratou do cara, que cria, 

que cuida e na hora da dificuldade chama atenção mais a gente tem que superar 

cada degrau e essas dificuldades como a gente, estamos próximo  o  domingo em 

comemoração dia das mães, parabenizo todas mamães em especial a minha esposa 

mãe das minhas filhas e que já são mães, feliz dia das mães, também gostaria de 

agradecer o nosso Prefeito Kaká Sena por atender ao meu pedido da perfuração do 

poço no bairro da América, do Bom Jesus II, vou na casa das pessoas onde foi 

perfurado esses poços, vejo a felicidade de ter a água encanada nas suas residências, 

isso me engrandece porque quando a gente chegou aqui foi com o intuito de solicitar 

os projetos de leis que visse beneficiar a nossa população, também agradecer o 

senhor Presidente pela  parceria de irmos a Belém fazer o curso foi muito bom 

adquirimos conhecimentos  principalmente agora no momento de política dentro do 

nosso Município, muito obrigado e Deus abençoe a nossa cidade e a nossa 

população, o nosso trabalho continua na minha comunidade através do projeto para 

as crianças de dança, capoeira e quem ainda não colocaram seus filhos podem levar  

ainda tem vagas hoje são quase 40 crianças, já vinha fazendo muito tempo esse 

trabalho, obrigado a todos.  Pediu a palavra o Vereador Marcelo Pinheiro, bom dia 

Presidente Srs. Vereadores (as) público presentes, quero falar aqui acerca dos 

trabalhos que estamos realizando na cidade e nas comunidades, se colocando à 

disposição em ouvir atentamente os anseios da nossa gente, essa semana começou 

o serviço de capina no Vila Nova em  Coremas, desobstruir o mato que cresce por 

cima do asfalto e deixando a rua muito estreita, a gente tem sempre o diálogo de 

poder conversar com todos os moradores, falar também sobre um pequeno 

problema uma pane que deu no abastecimento próximo do campo batata, vai ser 

resolvido o serviço pra que possa fornecer a água de qualidade mais acabou sujando 

bastante com ferrugem e a nossa gente veio trazer essa reclamação a este Vereador, 

mas entrei em contato com o Prefeito, a equipe do amigo Iran, levou todos os seus 

equipamentos ontem à tarde levou todo material e está em andamento com prazo 

final às 14h da tarde pra que a bomba possa ser ligada na rede pra comunidade do 
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bairro nova Brasília esteja  recebendo água novamente, quero falar da nossa ação do 

último dia 27/04, que  realizamos na Vila da Enseada, e abrangemos toda a vila do 

quarteto, meu coração fica muito contente de poder correr atrás pra realizar essas 

ações pois beneficia a nossa população com saúde, pra mim vai ser o carro chefe do 

nosso mandato pra que a gente possa estar trabalhando com muito zelo e respeito 

e nesse momento quero pedir atenção de todos os nobres Vereadores e a população 

que nos assiste pra falar sobre a maior tragédia climática da história do Rio Grande 

do Sul, me solidarizo com todas as pessoas que foram afetadas e perderam seus lares 

e ficaram desabrigadas, e afetou o mundo todo, acompanhamos os telejornais, na 

internet, nas publicações de whatsapp, de acordo com a atualização do boletim 

divulgado pela defesa civil dia 08/05, o número de mortos chegou a 100 pessoas, 04 

óbitos,  estão desaparecidos 128 pessoas e 372 pessoas feridas, queria em nome de 

todas essas pessoas e seus familiares um minuto de silêncio, pra finalizar muitas 

cidades vizinhas de outros estados também estão se consolidando em ajudar o Rio 

Grande do Sul,  agradecemos muito a Deus pela sua bondade e sua misericórdia que 

o Estado do Pará é abençoado por Deus, só de vermos as pessoas verem as suas 

casas ser levado pela chuva mais tenho fé em deus que essa tempestade vai passar, 

mais o Senado Federal se reuniu na última terça-feira pra discutir uma verba ser 

encaminhada ao Estado pra reconstruir a cidade, muito obrigado e um forte abraço. 

Fez uso da palavra o Vereador Rosinaldo Martins, bom dia Presidente Srs. Vereadores 

(as) público presentes, dizer que essa semana presenciei uma situação muito 

lamentável fiquei muito triste e indignado foi no Hospital Regional uma mãe com o 

filho no colo pedindo socorro pra que fosse atendida, só porque essa pessoa levanta 

uma bandeira política não quiseram atender e deixaram a criança por mais de duas 

horas esperando sendo que era urgente e foi passar na triagem mais de uma hora e 

meia de espera  o no meu entendimento o Hospital Regional não é pra estar 

levantando bandeira de A ou B,  é pra cuidar do povo de Salinas mais não está 

acontecendo e o atendente ainda falou pra mulher assim: há você é do lado A, isso 

não interesse tem que atender o povo e não está tendo a regalia de no hospital e ser 

atendido como deve ser e sabemos que a Direção do hospital é do Estado, nós 

Vereadores temos que tomar atitude e fazer algo que defenda o nosso povo disso 

que estar acontecendo no Hospital Regional e fica aqui a minha indignação, então se 

eu levar meu filho no hospital não vão me atender porque todos sabe o lado que eu 

estou, quero parabenizar todas as mães. Pediu a palavra o Vereador André Luiz, bom 

dia Presidente Srs. Vereadores (as) público presentes, falar aqui do 5º Encontro  de 
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Vereadores que tivemos em Belém, foi de muita importância pra nós vereadores foi  

abordado vários assuntos onde um foi de grande importância ODS, onde foi bem 

explicado pelo palestrante, reflexão pro nosso Município em relação a COP30 que vai 

ser realizada no ano de 2025, nós enquanto Câmara de Vereadores, os objetivos do 

desenvolvimento sustentável é muito importante temos que debater aqui nessa casa, 

também lembrar o que falei na reunião passada sobre as reservas extrativistas o 

ICMBIO, irá fazer uma reunião na vila do Santo Antônio de Urindeua,  e esta Câmara 

possa estar presente é da reserva extrativista Viriandeua, que foi provada vai ser feito 

as reuniões com todas as comunidades inclusive recebi agora no Whatsapp, amanhã 

vai ter uma reunião as 09h na vila do Santo Antônio de Urindeua, faço o meu convite 

a todos os vereadores que possam estar presente, também queria da copa rural que 

tivemos na Vila do Santo Urindeua, presentes o Prefeito e o Vereador Dalte, foi um 

evento com várias equipes, agradecer o amigo zé filho em nome da liga municipal 

de Salinópolis, deseja a todos um feliz dia das mães, obrigado a todos. Pediu a palavra 

a Vereadora Vera Lúcia, bom dia Presidente Srs. Vereadores (as) público presentes, 

faz dias que não me manifesto aqui até porque gosto de acompanhar mas hoje não 

poderia deixar de falar de vim aqui pra desejar um feliz dia das mães a todos os 

Salinopolitanos, e possam viver esse dia com muita alegria ao lado de suas mães para 

quem tem presente ou pra mim mesmo que não tenho mais a minha mas ela está 

presente em todos os meus dias ela deixou a sua história deixou os seus 

ensinamentos e com certeza me leva nessa vida cada aprendizado que tive com ela 

pra sempre agradecer e aquela que é a mãe de Jesus nossa senhora a primeira mulher 

reconhecida, valorizada e escolhida por Deus que é Maria também um exemplo pra 

nós. Quero dizer quanta tristeza a gente viveu esses dias com o Rio Grande do Sul 

muito triste mesmo, mais tem o lado bom da solidariedade de todo país, pra nós 

também pois temos parentes cunhado e tios, na Cidade do Sarandi e Cachoeirinha, 

tem muitos nordestinos perderam tudo mas graças a deus estão com vida estão na 

expectativa que tudo isso vai passar e Parambu a nossa cidade natal tem muito 

nordestino que estão vivendo esse momento difícil e pra quem perdeu seus 

familiares, crianças e mães, a gente tem que agradecer a deus por aqueles que 

sobreviveram e pedir a Deus força e coragem para continuar seguindo suas vidas pois 

é um recomeço e precisam da ajuda de todos. Aproveito  o momento e responder o 

Vereador Naldo, quando a gente se vê diante de uma situação no Hospital e vendo 

uma pessoa que não está sendo bem tratado temos  que tomar as providencias certas 

denunciar é filmar e mostrar, porque cabe a nós fazer isso, não vim aqui falar na 
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tribuna porque não se resolve nada por sinal nós somos muito pouco assistidos nessa 

tribuna, só ver os comentários e as visualizações, então isso é uma coisa que deve ser 

tomado providência mesmo porque eu ando sempre no hospital e vejo superlotado 

o básico do Município vão todo pro regional com gripe e  tosse, temos que ver que 

falta parceria porque o Hospital Regional é do Estado mas tem parceria com o 

Município, precisam que esses 18 ou mais Postos de Saúde estejam funcionando para 

atender cada bairro e que todo o básico não vá ao regional se formos 00h está 

superlotado, então fica bem difícil e a gente tem que olhar por esse lado do ser 

humano que está passando e qualquer um de nós ver uma situação difícil a gente 

tem que ajudar não adianta vim aqui e dizer que viu e não deu assistência e não vai 

denunciar, se arrancam a cabeça de criança não denunciam tem que ver o que é 

verdade e o que não é porque hoje em dia toda verdade é divulgada ninguém perde 

nada o celular está ai qualquer situação dessa é filmada mas vamos ver a coisa com 

humanidade porque aqui nessa Casa de Leis a gente expõe o problema mas a não 

resolve e casos graves tipo isso aí qualquer coisa assim são crimes e a gente tem que 

ir no lugar certo denunciar provar e procurar a verdade porque querendo ou não 

todos os cantos seja Município ou Estado é ano eleitoral por isso que com certeza 

está circulando ao redor de tudo, vamos cuidar do ser humano ver onde está faltando 

e chamar parcerias e não tentar prejudicar onde realmente está tendo todo 

atendimento o básico, obrigada fique com Deus, tenha um final de semana 

abençoado quem tiver mãe ame cada vez mais elas são merecedoras de todo amor  

não existe amor igual ao de mãe. Usou da palavra a Vereadora Luna Gabriela, bom 

dia Presidente Srs. Vereadores (as) público presentes, o que me traz a tribuna hoje 

são acontecimentos de Brasil e de Salinas que as vezes a gente acha que está tão 

distante de todos nós mas está mais perto do que a gente imagina então são dias 

tristes de fato e hoje a gente vem aqui e só tem agradecer a Deus pelo dom da nossa 

vida pela oportunidade da gente conseguir respirar, acordar mais um dia, pelo fato 

de ter um alimento diário um teto e há males que vem para o bem que acaba nos 

fazendo refletir o quanto somos abençoados o quanto todos os dias nós somos 

agraciados por estarmos perto da nossa família e que as dificuldades e lutas diárias 

se tornam pequenas diante de tudo que a gente tem assistido acontecendo no Rio 

Grande do Sul e no Brasil, que infelizmente é uma tragédia uma catástrofe natural 

mas infelizmente todo o Brasil tem enfrentado diariamente situações terríveis e hoje 

especificamente o que me traz é saber que apesar de tudo isso nós ainda temos que 

lidar com situações constrangedoras de assédio de crime contra meninas, contra 
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mulheres aqui no nosso Município. Eu recebi ontem umas denúncias de umas mães 

de algumas alunas de uma Escola Estadual que há tempo passam por assédios foi o 

que me relataram assédios por parte de alguns professores, eu não sabia como lidar 

com a denúncia e pedi uma reunião com a direção da escola pra tentar ver o que 

estava acontecendo se a ocorrência já tinha sido feita na escola porque elas pedem 

socorro em todos os lugares e como a gente levanta essa pauta de defesa das 

mulheres elas recorreram e fizeram essa denúncia a mim, eu jamais ia a público trazer 

isso pra tribuna antes de analisar de ouvir as partes mas infelizmente não sei se os 

senhores ouviram a notícia ontem no conexão notícias um professor que foi preso 

por assédio sexual contra uma adolescente numa escola do estado, o mais 

aterrorizante é porque você tem que ouvir as partes claro tudo muda tantos as 

mulheres quanto os próprios professores podem estar sendo expostos porém a 

gente se pega eu entrei na notícia e fui ler os comentários são tenebrosos porque 

muitos ex-alunos comentam graças a deus que esse cara foi preso e outros falam 

começou por esse falta mais um, printei todos esses comentários porque pra mim foi 

assustador de saber que a gente manda nossos filhos pra escola na intenção de 

estarem seguros e estão sendo assediados isso é crime tipificado pela lei 13.718, eu 

vi um relato nos stories de alguns alunos de outras escolas salesianas que começaram 

a contar abusos da infância ex-alunos isso assim pra gente é chocante em pleno 

século XXI, onde todas as leis criminalizam esse tipo de atitude de assédio sexual e 

de importunação sexual conforme o código penal no artigo 212ª, nós em Salinas   

aparentemente onde as pessoas falam pacato vivemos tais situações e nos 

comentários vocês observam que ex-alunos de outras escolas começam a denunciar 

os horrores de que não acontecem só lá e que há anos isso vem acontecendo dentro 

das escolas, algumas levaram a direção e os casos foram abafados pra que os status 

das escolas não fossem colocados a prova e infelizmente nós temos que passar por 

isso em um período que a nossa preocupação está em tantas outras coisas e então 

digo que enquanto mulher e vereadora enquanto câmara nós faremos o nosso papel, 

dizer aqui que lamento porque nós apresentamos o projeto da procuradoria da 

mulher infelizmente foi vetado pela maioria, seria um projeto que estaria inclusive 

acolhendo essas alunas quando estas por suas vezes não são acolhidas dentro das 

suas escolas e que passam por tudo isso os constrangimentos e tudo mais, eu sei que 

de fato isso acontece e que a maioria de nós vivemos e ouvimos isso no passado e 

sem saber que todo aquele constrangimento que nós sentimos era crime 

infelizmente eu lamento imensamente o que está acontecendo e espero que a lei seja 
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mais severa e que as omissões sejam cumpridas e as investigações continuem que 

pelos comentários de outras alunas sabemos que tem muita coisa pra se investigar.  

Eu estarei lá conversando com a direção da escola vendo também como câmara uma 

alternativa uma forma de lei que a gente possa estabelecer no nosso Município,  para 

que as nossas crianças, os adolescentes estejam vigiados e bem cuidados e possam 

estar protegidos dentro desse espaço que acreditamos que é de educação e 

acolhimento, infelizmente também está inundado pela perversidade que o ser 

humano tem se mostrado cada vez mais perverso, também ver a questão do Rio 

Grande do Sul vi algumas reportagens aterrorizantes como mãe me deixa 

consternada de crianças que estavam sofrendo abusos nos abrigos e que a gente 

possa buscar como legisladores como seres humanos fiscalizar conter na forma da 

lei esses abusos contra nossas crianças e nossas mulheres, muito obrigada e bom dia 

a todos. A seguir o Presidente passou para a 1ª parte: Estão em discussões a 8ª e 9ª, 

atas das reuniões ordinárias realizadas nos dias 11 e 18 de abril de 2024, não havendo 

manifestações ao contrário nas discussões foram aprovadas por maioria dos 

Vereadores (as) presentes. Depois passou para a 2ª parte: passando para as 

Comissões de Constituição e Justiça, Economia e Finanças 03 projetos de leis do 

Poder Executivo Municipal para estudo e parecer, passou ainda pra Comissão de   

Justiça, 03 projetos de leis do legislativo. Em seguida deu por encerrada a sessão 

marcando a próxima para o dia 16 de maio no horário regimental. E para constar José 

Raimundo, 1º Secretário lavrei a presente ata, depois de aprovada será assinada pelos 

Vereadores e Vereadoras presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário 

Raymundo Nogueira Gomes, 09 de maio de 2024. 

 

01________________________________________________________ 

                       Argeo Corrêa Neto-Vereador Presidente MDB    
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